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PRINCÍPIOS DE ATUAÇÃO DA FUNDACIÓN PROFUTURO

1. [bookmark: _Toc45825171]NOSSOS PRINCÍPIOS FUNDAMENTAIS 
Nossos Princípios de Atuação emanam de três valores básicos: integridade, compromisso e transparência, valores essenciais para fomentar a relação de confiança que a Fundación ProFuturo quer ter com seus grupos de interesse. O nosso relacionamento com cada um dos nossos interessados​ baseia-se no compromisso de agir sempre com responsabilidade e cumprir as nossas promessas.
[bookmark: _Toc45825172]Integridade
Nossa integridade significa honestidade e agir de acordo com padrões éticos que não são negociáveis.
[bookmark: _Toc45825173]Compromisso
O nosso relacionamento com cada um dos nossos interessados​ baseia-se no compromisso de agir sempre com responsabilidade e cumprir as nossas promessas.
[bookmark: _Toc45825174]Transparência
Estamos empenhados em assegurar que os nossos beneficiários, colaboradores, fornecedores, parceiros e a sociedade em geral tenham informações claras e acessíveis sobre a nossa estratégia e as nossas atividades, e que nos possam consultar a qualquer momento com quaisquer dúvidas ou questões que possam ter em relação a elas.

2. [bookmark: _Toc45825175]PRINCÍPIOS DE ATUAÇÃO DE RETORES DO EXERCÍCIO DE NOSSA ATIVIDADE
a) [bookmark: _Toc45825176]Gestão ética e responsável
Honestidade
· Seremos honestos e dignos de confiança, cumprindo os compromissos para com os nossos interessados​.
· Evitamos qualquer ação que possa ser interpretada como desonesta, incluindo situações de conflito de interesses ou situações que gerem vantagens indevidas para a Fundación. Isto implica que: 
· qualquer forma de suborno é proibida; não é permitido prometer, oferecer ou dar qualquer benefício ou vantagem de qualquer natureza a pessoas a fim de influenciar decisões de qualquer tipo (incluindo governamentais, administrativas ou judiciais) ou obter vantagem indevida para a Fundação, aceitar qualquer benefício ou vantagem que possa resultar em uma violação das obrigações e deveres de nossos colaboradores, 
· não oferecemos ou aceitamos presentes, convites, subornos ou outros incentivos para premiar ou incentivar uma decisão, 
· evitamos qualquer conflito de interesse que possa preceder prioridades pessoais à Fundación.
· Comunicaremos imediatamente conflitos de interesse que poderiam ser incursos, e abster-se na tomada de decisões que possam afetar evento Fundación ProFuturo em caso de existir uma situação de conflito de interesse.

Respeito pela Lei
· Vamos garantir a conformidade com todas as leis, regulamentos e obrigações regulatórias, nacionais e internacionais, considerando, entre elas, as políticas e regulamentos internos, que se destinam a promover o cumprimento por nossos colaboradores.

Neutralidade Política
· Atuamos institucionalmente com absoluta neutralidade política e nos abstemos de tomar qualquer posição direta ou indireta, a favor ou contra os atores políticos legítimos.
· Em particular, não faremos doações em dinheiro ou em espécie, de qualquer espécie, a partidos políticos, organizações, facções, movimentos, entidades, públicas ou privadas, cuja atividade é claramente vinculada à atividade política.

Direitos humanos
· Respeitamos e promovemos proativamente os direitos humanos e trabalhistas reconhecidos internacionalmente, incluindo aqueles contidos na Declaração Universal dos Direitos Humanos das Nações Unidas, bem como os princípios relacionados aos direitos reconhecidos pela Organização Internacional do Trabalho (OIT) e as oito Convenções Fundamentais que os desenvolvem.

Transparência da Informação
· Fornecemos, imediatamente e sem discriminação, todas as informações relevantes. Somos conscientes da importância de fornecer informações precisas, completas, oportunas e claras nos relatórios que arquivamos com os nossos órgãos de fiscalização e da sociedade em obter informações gerais.
· A Fundación ProFuturo divulga, em geral, os seus objetivos, projetos e atividades realizadas, os beneficiários do seu desempenho, bem como qualquer outra informação relevante, utilizando, como o principal meio para isso, seu site https://profuturo.education/ 


Transparência Fiscal
· Agimos com honestidade, transparência e respeito pela lei na gestão dos nossos assuntos fiscais e estamos comprometidos com a nossa obrigação de pagar impostos legalmente exigíveis de forma adequada, contribuindo assim para o progresso econômico e social.

Informação Privilegiada
· Nós nos abstemos de utilizar informações privilegiadas para nosso próprio benefício ou de terceiros, salvaguardando a confidencialidade e estabelecendo os controles e processos legalmente exigidos pelos nossos órgãos de governo e controle. 

b) [bookmark: _Toc45825177]Compromisso com os beneficiários e participantes dos nossos projetos
· Os beneficiários e os participantes devem ser o foco dos nossos projetos. 
· Devemos oferecer apenas o que temos certeza que podemos oferecer para desenvolver com integridade os compromissos e obrigações adquiridos em nossos projetos.
· Como garantia do desenvolvimento destes projetos, asseguramos que nossos parceiros e aliados também cumprem seus compromissos e obrigações.
· Fornecemos aos participantes as informações necessárias para que possam entender o escopo do projeto ou atividade em que vão participar.

c) [bookmark: _Toc45825178]Compromisso com os colaboradores
Desenvolvimento Profissional
· Apoiamos o desenvolvimento profissional dos nossos colaboradores, promovendo a melhoria das suas capacidades e competências, fornecendo-lhes as ferramentas necessárias para assegurar seu treinamento e informação contínua. Nossos processos de seleção, recrutamento, treinamento e promoção interna são baseados em critérios claros de capacidade, competência e méritos profissionais.
· Incentivamos os colaboradores a participar ativamente na realização dos objetivos e no processo de avaliação dos mesmos para que juntos possamos continuar a melhorar nosso desempenho.  
· O nosso objetivo também é ajudar os colaboradores a alcançar um equilíbrio entre a vida profissional e familiar.

Direitos trabalhistas
· Garantimos que todos os colaboradores gozam dos seus direitos laborais e, em caso algum, toleramos trabalho forçado, ameaças, coerção, abuso, discriminação, violência ou intimidação, ou trabalho infantil no nosso ambiente de trabalho.
· Respeitamos o direito de nossos colaboradores de pertencer ao sindicato de sua escolha e não iremos tolerar qualquer retaliação ou ação hostil contra os envolvidos em atividades sindicais.

Diversidade
· Acreditamos na importância de trabalhar com equipes diversas, de forma a refletir a realidade da sociedade a que nos dirigimos e a sermos capazes de antecipar suas necessidades.
· Promovemos equipes diversas, garantindo a igualdade de oportunidades. Tratamos todos de forma justa e imparcial, sem preconceitos associados a raça, cor, origem nacional, etnia, religião, sexo, orientação sexual, estado civil, idade, deficiência ou responsabilidades familiares.

Segurança e Saúde
· Oferecemos aos nossos colaboradores um ambiente de trabalho seguro. Estabelecemos mecanismos adequados para evitar acidentes que estão associados com a nossa atividade de trabalho através do cumprimento rigoroso com todos os regulamentos, treinamento e gestão preventiva dos riscos profissionais. Encorajamos todos os colaboradores a cuidarem da sua saúde e da saúde dos que os rodeiam.

Compensação
· Nós nos esforçamos para garantir que nossa remuneração seja justa e apropriada aos mercados de trabalho em que operamos.

d) [bookmark: _Toc45825179]Governo corporativo e controle interno
Governo Corporativo
· A Fundación ProFuturo é administrada de acordo com os mais altos padrões de governo corporativo. Somos guiados pelas principais recomendações nacionais e internacionais sobre boa governança de entidades sem fins lucrativos e pelos princípios da responsabilidade social fundacional.

Controle Interno e Gestão de Riscos
· Estabelecemos controles adequados para avaliar e gerenciar os riscos derivados de nossa atividade, seu impacto e probabilidade de ocorrência, levando em conta fatores como a perda de valor para a Fundación ou riscos reputacionais.
· Todas as áreas da Fundación ProFuturo participam na avaliação de riscos, identificando riscos e implementando planos de ação quando e onde a situação assim o exigir. As atividades de conformidade complementam este sistema de controle. 
e) [bookmark: _Toc45825180]Privacidade
· A segurança e o respeito pela privacidade dos dados pessoais são a base da nossa atividade e a nossa prioridade desde a concepção dos projetos da Fundación.
· Informamos os nossos beneficiários, parceiros, voluntários, fornecedores e colaboradores de como utilizamos e protegemos as suas informações para que tenham um maior controle sobre elas e assim cumpram a legislação em vigor sobre a proteção de dados pessoais, a privacidade dos usuários e o sigilo e segurança dos dados pessoais.

f) [bookmark: _Toc45825181]Segurança da Informação
· Nosso compromisso com a segurança é antecipar, prevenir e responder a ameaças, garantindo o cumprimento das medidas de segurança necessárias para proteger as pessoas e seus bens, bem como a confidencialidade, integridade e disponibilidade das informações que gerenciamos. 
· No caso da segurança ser comprometida de alguma forma, agimos rápida e responsavelmente para resolver o problema.

g) [bookmark: _Toc45825182]Comunicação responsável
· Promovemos a liberdade de expressão, o pluralismo, a diversidade e assumimos compromissos de informação, educação e inclusão verdadeiras, assumindo uma comunicação responsável, ética e de qualidade.

h) [bookmark: _Toc45825183]Responsabilidade com Cadeia de Fornecimento
· A Fundación ProFuturo compromete-se a agir com rigor, objetividade, transparência e profissionalismo em relação às entidades com as quais colabora e aos fornecedores.
· Exigiremos dos nossos fornecedores e parceiros que desenvolvam suas atividades aplicando princípios semelhantes aos delineados nestes Princípios para assegurar que atuem sempre de forma responsável perante suas partes interessadas e exigimos que cumpram as leis e regulamentos de cada país.
· Utilizamos um sistema de compras global que promove a concorrência e assegura transparência e igualdade de oportunidades para todos os nossos atuais e potenciais fornecedores. Respeitaremos os compromissos de pagamento com os fornecedores.

i) [bookmark: _Toc45825184]Meio Ambiente
· Estamos comprometidos com o desenvolvimento sustentável, proteção ambiental e redução de qualquer impacto negativo de nossas operações sobre o meio ambiente.
· Para cumprir estes compromissos, encorajamos os colaboradores da Fundación ProFuturo a adoptar um comportamento ambiental responsável. 

j) [bookmark: _Toc45825185]Desenvolvimento da sociedade
· Contribuímos para o progresso social dos países em que atuamos, principalmente através de projetos de colaboração e cooperação que melhoram a qualidade de vida da comunidade local.
· Procuramos colaborar com organizações e instituições cívicas, comunitárias e sem fins lucrativos, e com iniciativas públicas voltadas para a redução de problemas sociais nas regiões em que operamos; principalmente através da utilização de nossos recursos e nossa tecnologia para que nossa atividade tenha um maior impacto social.
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